

Kramerius 5

Digitální knihovna

Podmínky využití

Knihovna poskytuje přístup k digitalizovaným dokumentům pouze pro nekomerční, vědecké, studijní účely a pouze pro osobní potřeby uživatelů. Část dokumentů digitální knihovny podléhá autorským právům. Využitím digitální knihovny a vygenerováním kopie části digitalizovaného dokumentu se uživatel zavazuje dodržovat tyto podmínky využití, které musí být součástí každé zhotovené kopie. Jakékoli další kopírování materiálu z digitální knihovny není možné bez případného písemného svolení knihovny.

Hlavní název: **Pražský denník**

Vydavatel: **Vojtěch Kubelka**

Vydáváno v letech: **1866-1898, 1867, 29.8.1867**

Číslo ročníků: **2, 238**

Číslo výtisků: **2, 238**

Datum vydání čísla: **29.8.1867**

Identifikátor ISSN: **1803-4837**

Stránka: **(1)**

Vychází v 7 hodin ráno.

Předplatné a inseráty
se berou v hlavní i filialní
expedici.Předplácení se
v Praze: měsíčně 25 kr.
Navenkově: měsíčně 50 kr.

Pražský Denník.

Redakce v č. 203—III.

Hlavní expedice v č. 1—III.
Filialní expedice u sv. Havla
č. 539—I.Inseráty se platí
h o t o v é.
Řádka 2 krejcarů rak. čísla.

Číslo 238

Teplota dne 27. srpna: 19 stupňů R.
Výška vody „ 28. srpna: 9 pal. n. nov.

Ve čtvrtek, dne 29. srpna.

Kalendář kat. Svaté sv. Jana
pr. Svaté sv. JanaSlunce vych. v 5 h. 10 m.
zapd. v 6 h. 51 m.

1867.

Telegramy „Pražského Denníku.“

Z Jicína, 28. srpna. Z Kartouz uprchlí trestanci jsou už všichni zase chyceni.

Z Vidně, 28. srpna. Co důkaz úplně smílivé povahy solnohradské schůzouvídání „Deb.“ ze Rakouska i Francouzsko přátelsky radily Dánsku, aby nestálo tvrději na vydání Düppelu a Alsensu a aby tak nečinilo dorozumění s Pruskem nemožným.

Z Vidně, 28. srpna. Cis. vlastním listem byla bar. Beustovi udělena důstojnost hned za nejv. hofmistrem u cis. dvora. Dnes večer byly české korunní klenoty slavně z cis. klenotnice převezeny.

Z Berlína, 28. srpna. „Kreuzztg.“ ujišťuje, že prusko-ruská aliance je pouhý výmysl.

Z Berlína, 28. srpna. Dánská vláda prý hodlá vyjednávat s pruskou o severním Šlesvicku, a myslí se, že jednání takové k výsledku zdárnému povede. Také úřední list tyto zprávy popírá, a dodává, že ihned jednání ustí v Berlíně započne, jakmile k tomu dánský komisař jmenován bude.

Z Florencie, 28. srpna. Úřední list prohlašuje zprávy o jednání mezi vládou francouzskou a italskou u stran legie papežské za nepravé, poněvadž jednání toto posud skončeno není. — Dnes jel první vlak železniční přes horu Cenis.

Z Paříže, 28. srpna. „France“ uveřejňuje článek, v němž se říká, že ne v Paříži ani ve Vídni, ale v Berlíně má se raditi k smířlivosti. Kdo je hoden kletby, když se mír pražský nohama šlape?

Převezení král. klenotů korunních

do královské Prahy bude se dnes dít tak okázalým a slavným způsobem, jak ani při podobné příležitosti roku 1791 nebylo. Už včera uveřejnili jsme slavnostní program k dnešnímu památnému dni, a již včera halila se Praha v oněch částech, kudy průvod se ubírá, bude, skvostným rouchem, aby navracující se král, korunní klenoty co nejdůstojněji uvítala. Všeobecné účastenství dnešního dne v slavnosti této pak bude svědkem ryzeho monarchického smyslu v národu našem, jenž věrnosti a láskou od staletí lne k panovníkům svým. Také venkov český hojně se účastní v slavnosti dnešní, která na dlouhé časy všem účastníkům pamětnou se stane.

Průvod s král. klenoty korunními zastaví, jak na doplnění včerejšího programu dodáváme, na štěpánském náměstí na Malé straně před chrámem sv. Mikuláše. Korunní klenoty budou z vozu vzaty a od J. Em. pana kardinála-arcibiskupa přijaty. Účastníci průvodu opustí také své vozy a odeberou se do chrámu, kde mezitím se byli dostavili J. Exc. pan místopředseda baron Kellersperg, velící ge-

nerál pan kníže Montenuovo, president vrchního soudu zemského p. baron Streit, generalita, civilní a vojenští hodnostové, zastupcové university a techniky, úředníci zemského výboru a pražského magistrátu, měšťanostové karlínský, smíchovský a vyšehradský. V presbyterii zasednou pan kardinál, biskup královhradecký p. Hanl a pražští farářové; na straně evangelijní pan místopředseda v čele úředníků, na druhé straně pan kníže Montenuovo v čele generality. U prostřed budou na damaškovém prostření král, korunní klenoty státi. Vchod pro vznešené hosti jest hlavními dveřmi, pro obecnost zůstanou oba postranní vchody chrámové otevřeny. Po slavném Tedeum bude se průvod v předěšlém pořádku na Hradčany pohybovati. Jeho Eminence pan kardinál, jenž hned po církevní slavnosti v chrámě Bruskou a přes Mariánské hrady do zámku odjede, uvítá průvod poznovu před chrámem sv. Víta v čele celé kapitoly. Průvod vejde levým vchodem do chrámu až k oltáři sv. Víta za hlavním oltářem, kde korunní klenoty veřejně vystaveny budou. Do třech čtvrtí na šest večer bude obecnost vstup dovolen, ale smí se do chrámu vcházeti jen levým vchodem u kaple sv. Zikmunda, a vycházeti se má postranním vchodem u hrobu sv. Jana Nep. Právý vchod u kaple sv. Václava zůstane uzavřen.

Již včera z rána bylo množství lidí zaměstnáno, aby vnitřek nádraží státního k dnešní slavnosti co neokázaleji ozdobili. Dekorace tato jest nejen velmi vkusná, ale i bohatá, po stěnách síně vjíždí jsou sestavena četná skupení praporů v národních a císařských barvách, červené draperie zdobí dvorní salón, kdež také množství cizopasných květin stojí. Dražebenné koberec vedou od koleji železničných do tohoto salonu. Veškeré úřednictvo a služebnictvo v nádraží bude dnes slavnostně oděno. Zevnější průčelí nad salonem jest nahoře cis. korunou ozdobeno, po obou stranách dveří jsou znaky s českými lvy pověšeny; naproti pak jest umístěn veliký orel rakouský, obklopený květinami, zelením a četnými prapory. Celá chodba a síň vchodní jsou bílými a červenými barvami ozdobeny; na stěnách visí množství znaků a v jednotlivých koblách jsou květiny rozestaveny. Zvláštní péče byla věnována průčelí budovy nádražní; balkon jest potažen dekorací v národních barvách a množství praporů věje s něho; na průčelí vznášej se říšský orel taktéž prapory obklopený. Rovněž v ulicích, kudy se průvod ubírá, byly už včera odpoledne na četných domech vyvěšovány prapory v barvách zemských a říšských, čalouny, zelením atd. Mimo obecní a veřejné budovy, z nichž zvláště české museum a měšťanská beseda v Kolořátské třídě se vyznačují, jest mnoho soukromých domů a šlechtických paláců ozdobeno. Též ve vzdálenějších okresech města četné prapory národních barev s domů a se stěch vlají. Rovněž v Karlíně byly už včera domy podél železnice

stojící prapory a zelením ozdobeny, na vrchu Žižkově pak strmá pyramida, věnci a prapory hojně posetá. Do nádraží samého nebudě v čas příjezdu král. klenotů vchod velikému obecnostu povolen a společnost železniční nebudě žádné vstupenky do vnitř vydávati.

Povstání ve Španělsku.

Španělské vládě počíná hořeti krův nad hlavou. V Madridě panuje hrůza a každou hodinou se očekává, že i tam bouře vypukne. Od té doby, co jest jisto, že generál Prim se nachází na půdě španělské, nemají mužové nynější vlády ani pokojené chvíle. V královské residenci v Madridu pilně se hotoví vše k útěku. Královna není v Madridě nébrž v Granje, kdež prý měla opět nešťastný porod.

Také starý Narvaez zdá se, že má se svými zprávami o potlačení povstání velmi nešťastný porod a utřil si doma i za hranicemi svým zatavěním pravdy mnoho posměchu. Tak dal rozhlásiti, že v Katalonii objevily se dvě bandy povstalců, celkem 40 mužů (!) čítající a však že prý je armáda královská důtklivě již pronásleduje! Toť přece! rádný způsob zamlčování! Deset mužů vpadlo do celé krajiny, rozdělili se ve dva sbory a celá armáda, jakož víme ještě v těchto dnech značně sesílená, pronásleduje těchto deset mužů! Kdyby nic jiného, věru již takovéto zprávy jsou s to, odvrátiti viru všeho čtoucího lidstva v pravdivost zpráv vlády španělské, tak že každý spis věří teď zprávám z listů protivládních.

O tom, že v Aragonii byla bitka mezi vojskem a povstalcí, a že vojsko byvši rozprášeno 300 mužů ztratilo a část jeho že k povstalcům se přidala — o tom nezmínují se vládní zprávy ani slovem; že ale v té bitce padl synovec samého Narvaeza, generál Marzo de Zuniga i se svým počovníkem, to připouštějí a potvrzují. Že v Tarragoně čtyry celé prapory vojska pod gen. Conchou přidaly se k povstalcům, o tom vládní noviny nevědí, za to ale přinášejí plny radosti zprávu, že královna povýšila jednoho šaržanta v Madridě za praporečníka, poněvadž prý nedal se svesti, aby šel k povstalcům, nébrž vše v patřičný čas udal. Jeden šaržant dělá královně větší radost, než devadesátdevět generálů, kteří i s vojskem svým přidali se k povstalcům. Ostatně ten šaržant mimovolně aspoň posloužil nám k tomu domyslu, že i v Madridě musí přemlouvání vojska k přidání se k povstalcům býti rozšířeno a tudíž že i v hlavním tomto městě počíná se půda pod vládou i královským trůnem vkláti. Konečně vláda také ještě snad neví aneb věděti nechce, že značné město Saragossa otevřelo povstalcům brány a veškerá posádka se přidala k povstalcům, tak že povstání samo nabylo křátkem středisko, z něhož bude se moci vydatně dále operovati.